MATPLOTLI

AvnarpamMmmbil




Anga Busyanmsaynm KateropmanibHbIX
AaHHbIX XOpOoLWO nNoaxoaaT crtosibyaTtble
anarpammbl. na nx nocTtpoeHuns
MCMNO/b3YTCA PYHKLUUN:

e bar() - BepTnkanbHaga cronbyartas
aAnarpamma;

e barh() - ropnsoHTanbHas cronbyartas
anarpamma.



np.random.seed(123) #unHunymnannsaumns
reHepartopa

groups = [f'P{i}' for i in range(7)]
counts = np.random.randint(3, 10,
len(groups))

plt.bar(groups, counts)




OCHOBHbIE NnapaMeTpsbl:

® X: Maccus

o X-KOOpAMHaTbl CTON6L0B.

e height : ckanapHasa BennynHa nnm Maccume

o BbiCcOTbI CTONI6LOB.

e width: ckansapHas BennymHa, maccus unam optional
o LllnpnHa crtonbuos.

e bottom: ckanspHas BefiMinHa, Maccus UIN
optional

o y-KoopauHaTa 6a3bl.

e align: {'center’, 'edge'}, optional; 3HaueHune no
YMOTHYAHUIO!

‘center’

o BblpaBHMBaHMe No KoopauHaTe X.



e color: ckandpHas
BE/IMYNHAE, MAcCUB NN
optional

o LIBeT ctonbuosB AnarpaMmmsi.

e edgecolor: ckansapHas
BeSINYMHA, MAaCCUB UK
optional

o LIBeT rpaHuubl cTtonbLuoB.
o linewidth: ckansapHas
Be/INYMHA, MacCuB UMK
optional

o lHIMpWHa rpaHuLbl.

o tick label: str, MaccuB nnu
optional

- MeTKkn anga cronbébua.

e Xerr, yerr: ckassipHas
BeSInYMHA, MAaccuB pa3Mepa
shape(N,),

shape(2, N) nnun optional

o BeninunHa owinbkmn ans
rpavka.

e ecolor: ckansapHas
Be/InYMHa, Maccus UIu
optional; 3HayeHKe no
ymonydaHuto: 'black’

o LUBET MMHUN OLLNOKMN.

e |og: bool, optional;
3Ha4YeHne No YMOJTYaHUIO:
False

o BkoyeHne
norapnMnyeckoro
MacwTaba ansg ocu y.

e orientation: {'vertical’,
‘horizontal'}, optional

o OpueHTauuns: BepTuKaabHas
WNN rOpU30oHTa IbHas.



BbicTaBnieHHOE 3Ha4yeHune
npunbasngaeTcs/ynandercs K BepxHen (npaBou
- Ans

FOPpU30HTaNbHOIro rpaduka) rpaHuue. Moxer
NPpUHNMATb

creayruime 3Ha4YeHus:

= CKanap: CUMMeTpu4yHo +/- ans Bcex 6apos;
= shape(N,): cMnMMeTpun4yHO +/- AN KaXkaoro
bapa;

= shape(2,N): BblI6bOpOYHOro - n + Ans
Kaxxaoro 6apa. lNepBas

CTPOKa COAEPXUT HMXKHUE 3HAYeHUs OWnboK,
BTOpas CTpoKa —

BEpXHUeE;

= None: He oTobpaxaTb 3HA4YEeHUS OLLMNOOK.
JTO 3Ha4yeHue

NCMOMb3YETCS MO YMOJSIYaHUIO.



import matplotlib.colors as mcolors

bc = mcolors.BASE _COLORS

np.random.seed(123)

groups = [f'P{i}' for i in range(7)]

counts = np.random.randint(0, len(bc), len(groups))
width = counts*0.1

colors = [['r', 'b’, 'g'][int(np.random.randint(0, 3, 1))]
for _in counts]

plt.bar(groups, counts, width=width, alpha=0.6,
bottom=2, color=colors,
edgecolor="k’, linewidth=2)
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numpy.random.randint(low, high=None, size=None,
dtype='l")

MaccuB cny4dyauHbIX LUenblX yncen us nHrtepsana [low; high).
Ecnn napameTp high He ykasaH, To 3HayeHus b6epyTcsa 3
nHtepsana [0, low).

Ycna 6epyTca n3 AMCKPETHOroO paBHOMEPHOro pacnpeaeneHus.
[lapaMeTphbl:

low - uenoe uncno OnpeaenseTr HUXKHIOK rpaHULyY MHTepBana
[low; high), n3 KoToporo Bo3BpallatoTca C/ly4yanHblie 3Ha4YeHus.
Ecnu napameTp high He yka3aH, To napameTp low onpeaenser
BEPXHIOO rpaHuuy uHtepsana [0, low).

high - uenoe uncno, Heoba3atenbHbIM NapameTp Onpeaenser
BEPXHIOO rpaHuuy nHtepsana [low; high), na kotoporo
BO3BpaLLAOTCs C/lydanHble 3HAUYeHUS

size - Lesioe NoJIOXUTENTbHOE YMCI0 UM KOPTEX LesbiX
NOIOXUTENbHbIX Yncen, Heobsa3aTenbHbIM NapameTp Ecnu
AaHHbIN NapaMeTp He yKa3aH, To 6yaeT Bo3BpalleHO OAHO Lienoe
cilydanmHoe yucno. Ecnm ykasaHo oaHo yncno d, To byaet
BO3BpalleH OAHOMEPHbIN MAacCUB C KOTMYECTBOM 3/1EMEHTOB
paBHbIM d.



Ncnonb3ysa onpeaeneHHbIM 06pa3oMm
NoAroToB/IeHHblE AaHHble MOXHO

CTPOUTb IrpynmnoBble ANAlrpaMMbl.. Mpumep rpynn
cat_par = [f'P{i}' foriin range(5)] -

=10, 21 34, 12, 27]
BRI 7 15 05 21, 26] >
width = 0.3
X = np.arange(len(cat_par)) l
fig, ax = plt.subplots() o

rectsl = ax.bar(x - width/2, g1, width, label=" gl'
rects2 = ax.bar(x + width/2, g2, width, label="g2")
ax.set_title("NMpuMmep rpynnosom p,uarpaMMbl')
ax.set_xticks(x)

ax.set_xticklabels(cat_par)

ax.legend()




Errorbar sneMeHT NO3BONSET 3a4aTb
BEUYNHY OLIMOBKN ANg KaxKaoro aJieMeHTa
rpaduka.

[ 3TOro MCnosb3yTCS NapaMeTpbl Xerr,
yerr n ecolor, nepsble ABa onpeaenstoT
BE/INYNHY OWNOKK, MocneaHnn — LBET.



np.random.seed(123)

rnd = np.random.randint

cat_par = [f'P{i}' for i in range(5)]

gl =[10, 21, 34, 12, 27]

error = np.array([[rnd(2,7),rnd(2,7)] for _ In
range(len(cat_par))]).T

fig, axs = plt.subplots(1, 2, figsize=(10, 5))
axs[0].bar(cat_par, g1, yerr=5, ecolor="r", alpha=0.5,
edgeco or="b', linewidth=2)

axs[1].bar(cat_par, g1, yerr=error, ecolor="r',
alpha=0.5, edgecolor="b",

linewidth=2) -,
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N8 NOCTpOoeHnsa KpyroBbiX AnarpaMm B
Matplotlib ncnonb3yetca @yHkUUs pie().

[IpuMep NOCTpoeHUNA AnarpamMmmbl:

vals = [24, 17, 53, 21, 35]

labels = ['Ford’, 'Toyota', '‘BMV’, 'AUDI’,
‘Jaguar’
fig, ax = plt.subplots()
ax.pie(vals, labels=labels) n
ax.axis('equal’)

Toyota

Ford

Jaguar

AUDI



e X MAaccuB
o MaccuB c pasMmepamMmu Aoen.

e explode: maccus, optional; 3HadeHune no
yMosl4aHuto: None

o EChm napameTp He paBeH None, TO 4acTb
A0N1en, KOTOpble nepeyvyuncrieHbl B nepeaaBaemMom
3Ha4YeHun, 6yayT BblIHECEHbI U3 AMarpaMMbl Ha
3alaHHOe pacCTosHue

e |[abels: list, optional; 3HaueHne no ymonyaHuio:
None

o TeKCTOBble METKMN A01eN.

e colors: maccus, optional; 3Ha4yeHune no
yMon4yaHuio: None

o LIBeTa gonewn.



e autopct: str, dyHkUMA, optional; 3HayeHMe NoO yMOJSTYaHUIO:
None

o POpMAT TEKCTOBOW METKW BHYTPW A0OSIN, TEKCT - 3TO
YyucneHHoe

3Ha4YeHne nokasaTensd, CBA3aHHOMo C KOHKPETHOW A0JIEN.
e pctdistance: float, optional; 3HaueHne no ymonyaHut: 0.6
> PaccTtosaHne mexay LeHTPOM KaxXaou A0NM U HayanioM
TEKCTOBOM

METKWN, KOTopasa onpeaenserca napamMeTpom autopct.

e shadow: bool, optional, 3HauyeHne no ymonyaHuto: False
o OTO6pakeHne TeHn Ans AnarpaMmel.

e |abeldistance: float, None, optional; 3HaueHune no
yMonyaHuio: 1.1

o PacctossHne, Ha KOTOpoM byayT oTobpaXXeHbl TEKCTOBLIE
METKM

aonen. Ecnn napameTp paseH None, TO MeTKU He byaeTt
oTO6pa>keHbobl.



e startangle: float, optional; 3Ha4yeHne no ymon4aHuio:
None

o 3a[1a€T YroJi, Ha KOTOPbIM HY)XHO MOBEPHYTb AMarpaMmMmy
NpoOTUB

4aCOBOW CTPEJSIKM OTHOCUTESIbHO OCU X.

e radius: float, optional; 3HaueHne no ymonyaHuto: None

o BennunHa pagmyca amarpammel.

e counterclock: bool, optional; 3HaueHne No ymon4aHuio:

True

o OnpeaenseTr HanpaB/leHne BpalleHns: no 4acoBowu Un

NpoTnB

4aCOBOW CTpPEsIKMW.

onedgeprops: dict, optional; 3HauyeHne NoO yMoOJI4YaHUIO:
one

- CnoBapb NapaMeTpoB, ornpeaensatowmx BHEWHUA BUA
aonen (cMm. knacc matplotlib.patches.Wedge).



e textprops: dict, optional; 3HauyeHne no ymondaHuto: None

o CriloBapb NnapaMeTpoB, onpeaensoumx BHeWHN BUA
TEKCTOBbIX

MeToK (cM. knacc matplotlib.text.Text).

e center: list 3HaueHun float, optional; 3HaueHune no
YMOTYAHUIO:

(0, 0)

o LleHTp AnarpaMmel.

e frame: bool, optional; 3HaueHne no ymonuyaHuw: False

o Ecnn napameTp paBeH True, TO BOKPYr aunarpaMmmel byaet
oTobpa)keHa paMkKa.

e rotatelabels: bool, optional; 3HaueHne Mo ymMon4yaHuio:
False

o Ecnn napameTtp paBeH True, TO TEKCTOBble MeTKU byayT
MOBEPHYTHI

Ha 3a4aHHbIN yron.



vals = [24, 17, 53, 21, 35]
labels = ['Ford’', 'Toyota’, 'BMV', 'AUDI’,'Jaguar’]
explode = (0.1, 0, 0.15, 0, 0)

fig, ax = plt.subplots()

ax.pie(vals, labels=labels, autopct="%1.1f% %",
shadow=True,explode=explode,wedgeprops={"lw":
1, ‘Is':'--","edgecolor':'k'},
rotatelabels=True)
ax.axis('equal’)




BroXxeHHast KpyroBasa anmarpamMma COCTOUT
N3 ABYX KOMMOHEHT: BHYTPEHHSAS ee YacTb
ABNSAETCSA AEeTasSIbHbIM NMpeacTaBleHNEM
MHPOPpMaLIMMN, @ BHELLHSAS - CyMMapHOU Mo
3aAaHHbIM obnactaM. Kaxxgasa obnacrb
npeacraBngeTr cobon CNUCOK YNCNEHHbIX
3Ha4YeHn, BMecTe OHU 06pa3yroT 06NN

Habop AaHHbIX.



fig, ax = plt.subplots()

offset=0.4

data = np.array([[5, 10, 7], [8, 15, 5], [11, 9, 7]])

cmap = plt.get_cmap('tab20b")

b_colors = cmap(np.array([0, 8, 12]))

sm_colors = cmap(np.array([1, 2, 3, 9, 10, 11, 13, 14, 15]))
ax.pie(data.sum(axis=1), radius=1, colors=b_colors,
wedgeprops=dict(width=offset, edgecolor="w"))
ax.pie(data.flatten(), radius=1-offset, colors=sm_colors,
wedgeprops=dict(width=offset, edgecolor="w"))
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3TO0 MOXHO caefiaTb Yepes napamMeTp
wedgeprops, KOTOpbiN OTBeYyaeT 3a BHELWHUN
BUA AOJSien:

vals = [24, 17, 53, 21, 35]

labels = ['Ford’, 'Toyota', 'BMV', 'AUDI’, 'Jaguar’|]
fig, ax = plt.subplots()
ax.pie(vals,labels=labels,wedgeprops=dict(width=0.5))

Toyota

BMV




Cnacubo 3a
BHUMaAaHMe



